



ОДНА ИЗ ГРУПП ВАСЬКИНЦЕВ

училась молодежь преданности Родине, любви к ней.

Когда-то неподалеку от здания Дерглецкой школы, под сенью раскидистых ив стоял небольшой дом, в котором жила обыкновенная русская женщина — Калинина Елена Александровна. Она работала уборщицей в школе. Свое скромное, но нужное дело выполняла честно и добросовестно. Судьбой хвальиться не могла — в 1940-м году неожиданно умер муж Иван Петрович. Приблизилась одинокая старость, Елене Александровне было пятьдесят три года. Но кто знал, что пройдет еще немногого, и горе придет ко всем советским людям, заставив забыть их вселичные беды и неу-

рядицы, или во всяком случае долгое время не вспоминать о них...

Лето 1941-го года было сухим и жарким. Густой черный дым поднимался над стонущей землей России. Враг, опьяненный первыми победами, рвался к сердцу страны, не понимая, что с самого начала войны с Советским Союзом он уже обрек себя. В августе 1941-го грязно-зеленые фашистские танки вздымали пыль на дорогах Волотовского района. Начинались долгие дни оккупации.

Елена Александровна люто ненавидела захватчиков. Она свято верила, что еще вернется Красная Армия, но ждать так — сложа руки — она не могла. И

еще она знала, что, бросая вызов врагу, она рискует, страшно рискует, что борьба эта будет стоить многих жертв. Она была готова к этому.

Как все-таки верно сказано в песне:

Когда страна
быть прикажет
героем,
У нас героем
становится лю-
бой!

Калинина становится связной в подпольной организации П. А. Васькина, осуществляя на своем участке связь с «лесом». Все порученные ей задания выполняла с честью. Работа Елены Александровны под носом у врага — образец строгой конспирации, которой вообще отличалась деятельность

группы Васькина. Никто в селе не мог и предположить, что эта молчаливая, спокойная, пожилая женщина — отважная подпольщица.

А ей оставалось жить немногим более трех месяцев...

Не ускользнуло от глаз фашистских прихвастней то, что переночевал в доме Калининой незнакомый человек. Человек этот был партизаном из деревни Гривы. И услужливый подлец донес об этом случае в комендатуру Мановскому. Глухим январским вечером Елену Калинину арестовали.

Схваченный, как и она, фашистами, избитый на допросах, доведенный врагами

до изнеможения, партизан подтвердил, что ночевал в доме Калининой. К тому времени были арестованы многие патриоты группы Васькина. С мужеством и спокойствием они смотрели в лицо смерти. Не дрогнули они и перед казнью.

...Когда разбирали дом Е. А. Калининой, нашли бумаги. Очевидцы утверждают, что это были листовки, которые не успела распространить Елена Александровна.

Мы учимся в школе, где работала до войны эта отважная женщина. Что можно испытывать, кроме большой гордости, зная это! И эта гордость обязывает нас ко многому.

Женя ИСАКОВА,
ученица Дерглецкой школы.